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Уважаемые руководители!
     Комитет образования Администрации Любытинского муниципального района сообщает, что в 2022 году проведена независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности в муниципальных образовательных организациях (далее - НОКО).
Исследование проводилось в соответствии со статьей 95.2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Минпросвещения России от 13.03.2019 № 114 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования, основным программам профессионального обучения, дополнительным общеобразовательным программам» и Указом Губернатора Новгородской области от 08.04.2013 №81 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 на территории области» (далее Указ № 81).
Результаты исследования были рассмотрены и утверждены на заседании регионального общественного совета по независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности (приложения 1-2).
В ходе независимой оценки качества условий организации образовательной деятельности были выявлены недостатки, для устранения которых необходимо разработать план по их устранению на 2023 год (далее План). Форма Плана утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2018 года № 457. При разработке Плана и его утверждении необходимо руководствоваться письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 14.12.2022 № ДГ-2823/02 (приложение 3). 
Просим руководителей образовательных организаций до 17 февраля 2023 года:
1. Провести анализ недостатков, выявленных в ходе НОКО, разработать Планы по форме (приложение 4) отдельно по каждой организации и направить их в формате .pdf и .docs на адрес электронной почты mkutsfms@yandex.ru Павловой Светлане Владимировне. 
При составлении Планов сроки мероприятий должны быть достижимы в течение года и соотнесены с объемом необходимых мероприятий (работ) по устранению выявленных недостатков. План должен быть утвержден учредителем организации с указанием фамилии, имени, отчества председателя комитета образования, которым утвержден План организации, и дата утверждения Плана (в формате ДД.ММ.ГГГГ);
Напоминаем, что руководители организаций, осуществляющих образовательную деятельность, несут ответственность за непринятие мер по устранению недостатков, выявленных в ходе НОКО, в соответствии с трудовым законодательством. В трудовых договорах с руководителями указанных организаций в показатели эффективности работы руководителей включаются результаты независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями и выполнения плана по устранению недостатков, выявленных в ходе такой оценки.
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Председатель комитета                                                                   Л.Е. Анишина

Павлова Светлана Владимировна
6-23-10 (доб. 6610)
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